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Aprovechamos este medio para informarles que retomamos nuestras actividades alojando UNICAMENTE a personas exceptuadas del “aislamiento social, preventivo y obligatorio”, y a quienes desarrollen tareas comerciales, industriales, educativas o gubernamentales de carácter esencial. 
No así para actividades sanitarias, hospitalarias o personas que deban cumplir cuarentena obligatoria por alguna razón. 
Nuestras actividades estarán sujetas al cumplimiento de estrictos protocolos de higiene y seguridad que deberán respetarse para evitar cualquier tipo de riesgo de contagio del COVID-19, por lo tanto, todos aquellos servicios habituales que suponen algún tipo de riesgo serán restringidos a su mínima expresión.
 
De acuerdo a las reglamentaciones vigentes, toda persona que solicite nuestros servicios deberá cumplir con las siguientes condiciones:
 
· Deberá entregar fotocopia del certificado de circulación firmado por su empleador, donde  se acredite que la persona está realizando unas de las actividades exceptuadas en el DNU (https://www.argentina.gob.ar/coronavirus/aislamiento/exceptuados). 
· Deberá firmar una declaración jurada donde acredite que no tiene síntomas de Covid-19.
· Deberá entregar fotocopia del certificado habilitante de circulación, donde figure la patente del vehículo particular utilizado.
· Fotocopia del DNI.
 
La apertura será parcial y se trabajará UNICAMENTE con reservas anticipadas, que podrá ser realizadas por este medio o a los debajo mostrados.
En caso de no cumplimentar con alguno de las exigencias solicitadas, el establecimiento se reservará el derecho de admisión al mismo.
 
Sin más, nos despedimos atentamente, esperando verlos muy pronto.
 
Depto. Informes y Reservas
Hotel Hernandarias
Av. Rivadavia 2680
CP SWF3004
Tel/Fax:   +54-0342-4529752
                   +54-0342-4538188
Móvil:         +54-3424468379
WhatsApp: +54-3424468379
Santa Fe
Argentina
Mails:    hotelhernandarias@gigared.com
                hotelhernandariasstafe@hotmail.com
                reservas@hotelhernandarias.com
Web:        www.hotelhernandarias.com 
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